

«En vísperas del gran banquete»

Políticos... y farsantes

Nuevamente se dispone el gran tinglado de la farsa, donde los eternos salvadores de España, ofrecen al pueblo la panacea de su redención. Derechas... centro... izquierdas... Todos gritan, todos ofrecen, todos prometen... ¡todos mienten! Es la gran mentira de las democracias en el incompatible certamen de la hipocresía! De esa hipocresía criminal que juega con los destinos de España y con la vida de tantos hambrientos...

Derechas... centro... izquierdas... Todos se han rejuvenecido de repente; todos despiertan ahora de su inacción; aunque ninguno debiera hablar porque son ya demasiado conocidos. ¡Ahora! ven con maravillosa intuición; con claridad de videntes, la solución a todos los problemas que antes no quisieron o supieron resolver... «Ya no existirán abusos de clase; se implantará la tan cacareada justicia social; el obrero ya no necesitará mendigar ni robar para comer...»

Ahora, «precisamente ahora», se acabará con esa vergüenza que se llama «paro obrero». Ahora...

...Ahora todo es clamor contra la revolución que se temía, pero se olvida que no hay más que un medio de frustrar la revolución: Hacerla inútil con las armas de la justicia. ¡Gran verdad la de Ossorio y Gallardo! La sociedad se divide en dos mitades: una de revolucionarios sin freno, otra de conservadores sin sentido... ¡Conservadores sin sentido! ¡He ahí el quid de todas las revoluciones! ...de esas revoluciones sangrientas amasadas con la inconsciencia del hambre y cocidas con el fuego de la desesperación. Fantasmas siniestros que cuando surgen todo lo arrasan y todo lo destruyen porque se pierden hasta el sentido de la propia racionalidad. ¡Conservadores sin sentido! Recordad a la Rusia de los Zares... ¡Todavía humean en la mártir región asturiana los despojos de la incompreensión y de la barbarie... ¡Y aun brota de labios impíos el nombre de una santa caridad; de una caridad, que nunca han de practicar porque jamás la sintieron!

Vivimos en un siglo en que el brillo del metal nos deslumina y nos ciega, produciendo el curioso fenómeno óptico de hacernos ver menos de lo que tenemos y desear más de lo que debe-

mos tener. Todo es querer acumular sin que nos importe lo demás. Y así vemos en España—en España más que en ninguna nación de Europa—los dos grandes contrastes: la riqueza y la miseria... ¡la avaricia y la humildad! Y es que la epopeya más grande de los siglos ¡la gran tragedia del Gólgota! se ha borrado de las conciencias cristianas, recubiertas por el polvo maldito de todos los egoísmos. ¡Sí, señores conservadores! ¡Sí, señores políticos! ¿Dónde está el «problema» del hambre en España? ¿Dónde las dificultades para remediarlo? ¿Por qué no lo hacéis?... ¡Es que sois cobardes para saber ser justos! No atribuyáis a motivos pueriles, lo que no es sino efecto de vuestra complicidad, vergonzosa. ¡Nada de «crisis económicas!» ¡Nada de «desvalorizaciones!»

«En España» sobran tierras, en España sobra riqueza, en España sobra dinero acumulado, para remediar el hambre campesina... ¡pare ahogar en «os» la miseria, que es sed de justicia!... Pero «en España» falta... una mano férrea: un hombre vigoroso, que sin fusiles ni cañones, con el Crucifijo en la diestra y el Evangelio en la izquierda «imponga» a los modernos Lúpulos, las doctrinas con que Cristo vino a redimir la esclavitud.

He aquí señores políticos, el verdadero ¡el único! programa que debéis presentar al País. ¡No más disfraces! ¡No más mentiras!

Descend unidos peñascos en el alzar de vuestra altivez y contemplar a este pueblo que os sirvió de pedestal... a esta España oprimida por la férrea dominación de las esclavitudes tradicionales y arcaicas: el capitalismo egoísta el caciquismo absorbente. Ved esos cuadros de miseria que se extienden por doquier; esas multitudes hambrientas, cuyos puños se alzan amenazadores... y meditad; meditad en el templo sagrado de vuestra conciencia, si os sentís dignos, verdaderos apóstoles para emprender el camino de la redención que España necesita. Pensad que España fué, sí, un pueblo de apáticos; pero que hoy despierta harta ya de injusticias y traiciones y jay de vosotros si nuevamente volvéis a traicionarla!

CARLOS RIVERA

Las ilusiones del progreso.— El caso de Siam

Hace unos meses los lectores de prensa se han enterado de que en Siam había habido una revolución y que el Rey, que se encontraba en Europa sometido a tratamiento de la vista, había abdicado, retirándose a vivir con su esposa, a Inglaterra. Se trata de uno de los incidentes bastante comunes en los últimos años y, por lo tanto, fué muy pronto olvidado; sin embargo, era el resultado de una evolución que podía titularse un ensayo atropellado de introducir en el Siam las modalidades que, según la opinión corriente, constituyen el progreso.

Once millones de habitantes, entre los cuales 240.000 son chinos y 1350 europeos, vivían felices en un territorio muy extenso y productivo: pero en 1916 algunos técnicos ingleses procedentes de la India, preocupándose de buscar la manera de abastecer los ejércitos británicos, estudiaron un sistema de riegos para aumentar la producción de arroz.

En efecto, la producción fué en aumento; pero al mismo tiempo, el precio de los arroz fué subiendo con gran perjuicio de la población local, cuyos recursos no aumentaban en proporción.

Pero todavía en 1926 la situación del país podía considerarse como satisfactoria; el patrimonio ganadero alcanzaba a más de 8.000.000 de cabezas de ganado: los 17.000 templos con sus 130.000 sacerdotes budistas, cuidaban de las necesidades espirituales del pueblo siamés que seguía fiel a su dinastía.

Las condiciones empeoraron desde que los chinos se dedicaron a explotar los grandes bosques del Siam, para la exportación. Los exportadores, que llevaban la madera de Siam a los mercados del mundo, empezaron a importar al Siam la paotilla de la que los pueblos no progresivos no pueden prescindir; los países interesados, concertaron con Siam tratados de comercio que obligaron a los siameses a aceptar las mercancías extranjeras,

desequilibrando su economía tradicional. El arroz, base fundamental de alimentación de la gran masa de la población, empezó a encarecerse; para pagar los tejidos de algodón de Manchester, las mujeres siamesas tuvieron que entregar sus alfileres de peinado, de oro, que se transmitían de generación y sustituirlos con unas imitaciones traídas de Solingen.

Como la exportación de madera había subido los precios interiores, los siameses tuvieron que renunciar a utilizarla para sus construcciones y aprender a fabricar las casas con ladrillos de barro; la población indígena fué empobreciendo, mientras los negociantes extranjeros se enriquecían a sus expensas.

El malestar, creciente, provocó algunas protestas: el Rey creyó poder remediar concediendo una Constitución, que, sin embargo, resultó ineficaz.

Para sofocar las rebeliones tuvo que reforzarse el ejército, y los generales victoriosos aspiraron al Poder, obligando al Rey a abdicar. Durante un intento revolucionario, en octubre de 1933, el príncipe real, Bovaradol, se puso al frente de los revoltosos y fué nombrado Regente.

El Rey desde el destierro pidió que se respetara la Constitución; al no lograrlo, renunció a volver a su país, que actualm ente atraviesa un período de desorden interior y de miseria general.

Evidentemente el intento precipitado e inadecuado de introducir el progreso en un país con organización arcaica, sin la necesaria transición y adaptación sucesiva, ha provocado un estado de confusión y de desorden; los antiguos moldes que aseguraban la necesaria jerarquización han sido destruidos antes de que fueran preparados los nuevos, y un antiguo Estado organizado según fórmulas milenarias, se ha transformado en una horda inmensa que busca su nueva organización.

MANUEL SANJUAN

El conflicto escolar en Barcelona

DE LA DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

El delegado general de Orden Público, manifestó anoche a los periodistas que había visitado al rector de la Universidad con quien cambió impresiones sobre el conflicto escolar.

Tanto el doctor Mur como yo—continuó diciendo— esperamos que la contienda dura se impondrá en la en la clase estudiantil y cesará la actitud en que se han colocado estos días.

Vengo en este momento—siguió diciendo—de visitar al gobernador general con quien también he cambiado impresiones cosa que no puedo hacer con la asiduidad que desearia por mis muchas ocupaciones y el trabajo que sobre mí pesa que no me deja casi tiempo de salir de este despacho.

—Su visita, está relacionada con el letrado luminoso de la Plaza de Cataluña?— preguntó un periodista.

—Nada de eso: ha sido un cambio de impresiones sobre asuntos en general.

—¿Tiene usted noticias de que hay otro letrado luminoso de propaganda electoral en la Plaza de Cataluña aparte del denunciado?— le dijo el mismo periodista.

—No estoy enterado, pero sea como sea si es luminoso no se permitirá su funcionamiento, aunque debe decirse que sobre el letrado que me hablaron ayer aunque puede ser luminoso no se ha encendido y por lo tanto es uno de los muchos que estos días se ven por la calle.

Para asegurarse más de lo que había manifestado y enterarse para poder dar una contestación a los periodistas, el señor Duolo llamó al comisario general señor Ortiz a su despacho oficial y éste en presencia de los periodistas dijo que tenía referencias y le había asegurado persona que le merecía entero crédito que el anuncio aéreo no se encendería y por lo tanto no podía privarse, así es que por presunción de que se pueda encender no puede privarse su exhibición.

Entonces el mismo periodista que le habló del otro anuncio le repitió la denuncia hecha al delegado general o sea que en una de las casas de la Plaza de Cataluña se publican anuncios todos los días tan pronto oscurece, apareció el anuncio de determinada candidatura.

—Sobre este punto—respondió el señor comisario general—no les puedo contestar en el acto, aunque me parece que lo dispuesto sobre este asunto lo prevé en el caso como el presente que el anuncio es fijo.

De todas formas se estudiará el caso

y se resolverá conforme las órdenes recibidas.

Después de estas palabras el delegado y el comisario general de Orden público se despidieron de los periodistas.

Los sacrificados por la patria

Llueven los candidatos. Todos los partidos y partidillos, todos los comités todas las tertulias, tanto revolucionarias, como antirrevolucionarias, se aprestan a ofrecer candidatos para las próximas elecciones. Es admirable cómo se ha desarrollado la afición a la política en estos últimos tiempos. Lo cierto es que el Parlamento va siendo como un punto de destino en el que los españoles ven la posibilidad de ganar mil pesetas mensuales y un billete de libre circulación. Esto es algo más importante que el hacer unas oposiciones. Y en realidad ocurre en esto lo que en todas las actividades nacionales, que sobra gente. Miles de ciudadanos se preparan para los destinos públicos, y así con el mismo criterio, son muchos los que se preparan para conseguir una plaza de diputado.

La concurrencia es tan copiosa que se impone un aumento de plazas. Últimamente que en el actual edificio de las Cortes ya no quedan más, y que aun los que ya están se encuentran apretados.

Pero bien, ¿qué motivos tienen algunos ciudadanos para aspirar a ser diputados? ¿Con qué títulos cuentan? ¿Qué cualidades han demostrado para el ejercicio de esta profesión? Y lo grave es que muchos de estos señores, justifican su deseo como un acto de sacrificio. Hay que sacrificarse por el bien del país. Y en esas estamos. Llevamos muchos años en que todo el mundo se sacrifica, y con todo sacrificio las cosas van cada vez peor. ¿Cuántos ministros se han sacrificado desde el advenimiento de la República? ¿Pasan de coherente. Y es admirable cómo en un país donde existen tantos hombres abnegados que dejan todo lo que les conviene por servir al país, no haya medio de ponerse de acuerdo para una cosa tan sencilla como parece ser librar a España de la amenaza revolucionaria.

En este caso el sacrificio sería que nadie quisiera ser diputado, y que todos los que desean ganar esta batalla que puede ser histórica, se prestasen a apoyar con su voto a la candidatura,

El nuevo plan comenzará a regir en el curso escolar 1936-37

Madrid.—El Consejo de ministros aprobó un decreto que transforma hondamente los estudios de la Facultad de Medicina.

En el decreto se recogen las aspiraciones de los centros de enseñanza y de los hombres más eminentes de la ciencia médica.

Los detalles más interesantes son los siguientes:

Establece un curso preparatorio de Física, Química, Biología y Matemáticas aplicadas a la Medicina, con cuestionarios que redactan de acuerdo con el programa de las Facultades de Medicina y Ciencias.

El examen será de conjunto y el período de escolaridad será de un año. Las enseñanzas de la Facultad de Medicina, propiamente dichas, se dividen en dos grandes grupos un grupo básico y un grupo clínico.

El grupo básico tendrá un período de escolaridad obligatoria de tres años, y otros tres años también de escolaridad obligatoria para el grupo clínico.

En el primer año del grupo básico se estudiarán Anatomía descriptiva y topografía con su técnica, Embriología, Histología, con su técnica y Fisiología general con su técnica.

En el segundo año, anatomía descriptiva, topografía, embriología, fisiología especial y microbiología.

En el tercer año se cursarán farmacología, fisiología especial y patología general.

A los dos años de escolaridad, los alumnos podrán examinarse de anatomía, histología y embriología. A los tres años de escolaridad, podrán examinarse los alumnos de otros dos grupos de asignaturas. Uno de fisiología y farmacología y otros de anatomía patológica, patología general y micrología.

Los alumnos que no aprueben los exámenes de los tres grupos, no podrán matricularse en las asignaturas del grupo clínico. Este grupo constará de tres cursos; el primero, de las siguientes asignaturas: patología médica, patología quirúrgica, abstracción, ginecología e higiene.

En el segundo curso clínico se estudiarán Patología médica, Patología quirúrgica, Obstetricia, Ginecología, Medicina legal y Dermatología médica.

En el tercer curso clínico, y último de la carrera, se estudiarán en clases alternas Patología médica, pediátrica, terapéutica clínica, Otorrinolaringología, Dermatología y Psiquiatría.

Además de estas asignaturas obligatorias, los alumnos tienen que hacer un curso a elección de aquellas otras disciplinas científicas especializadas.

Los exámenes de este período clínico, son también por grupos: uno lo forman la Patología médica y la Pediatría; otro la Patología quirúrgica; otro la Obstetricia y Ginecología, y un cuarto grupo Higiene y Medicina general.

Sólo podrán examinarse los alumnos la que fuese, que encarnara estas ideas.

Pero el sacrificio político no se entiende de este modo. Ya esto, por un camino o por otro, tendremos que llegar. A que los cargos públicos, empezando por el de diputado, estén servidos por verdaderos políticos, hombres de acción y preparación política, de una parte; y por verdaderos sacrificados en bien del país, por otra. En este caso no habría sino ver quienes por sus estudios y capacidad tienen condiciones políticas, y quienes teniendo resulta su vida en cualquier actividad no quieren de ningún modo ser diputados, obligándole a que lo sean. Quizá este fuese el único camino posible para que el Parlamento fuese un organismo activo, y para que en el pudiese hacerse algo útil. Todo menos convertir las Cortes en una oficina en la que no es obligatoria ni siquiera la asistencia.

Francisco de COSSIO

de estos grupos cuando hayan transcurrido tres años de escolaridad.

Después de aprobados los cursos clínicos y de la permanencia durante seis meses en un servicio hospitalario se hará la licenciatura en un ejercicio obligatorio de reválida.

De las especialidades sólo es necesario el certificado de aptitud. Los exámenes serán por Tribunal.

Para el doctorado, además de la tesis de investigación, dirigida por una persona de notoria competencia, será necesario aprobar la historia de la medicina.

Los ejercicios del doctorado se celebrarán en la Universidad central, pero puede formar parte del tribunal el profesor que haya dirigido los trabajos del licenciado.

Este plan comenzará a regir en el curso de 1936 a 1937, pero sólo será obligatorio para los alumnos que no hayan aprobado al comenzar el curso ninguna asignatura del plan vigente.

Para los alumnos del plan actual que quieran acogerse al nuevo régimen de estudios, se dan normas especiales.

El ayuntamiento de Orihuela suspende a varios funcionarios

Señor gobernador: El ayuntamiento «popular» repuesto, desde que lo fué, no se ha ocupado de otra cuestión, que la de «tirar» a la calle a casi todos los funcionarios municipales.

La comisión gestora que V. E. designó, tuvo el mayor respeto, en sus días de actuación, para cuantos empleados encontró en ejercicio. Ese ayuntamiento, separando y nombrando toda clase de empleados, ha incurrido en delitos previstos y punidos. Son días paros «a la barriga», que dijo alguien pero que exigen alguna sanción y la más indicada, es la destitución, como medida preventiva.

La candidatura de centro-derecha

Ya es un hecho, que hay candidatura centro-derecha. La forman tres ministeriales, que son los señores Cámara, Ganalejas y Martínez de León; tres de la Coda que no se sabe todavía quienes han de ser; el señor Chapaprieta como independiente y don Silvano Navarro, de Monóvar, también como independiente.

En cuanto a los candidatos de la Coda, parece ser, que el medio de exclusión o inclusión, es el sorteo. Y es lástima que toque en suerte, a personas que como los señores Escalona, Torres Sala y Moltó, tienen arraigo en sectores de la Vega o en parejas de la provincia, que rinden verdadera manifestación de opinión a las Cortes. En cambio Alberola, produciría bien a las derechas quedándose en el aso.

Que la suerte acompañe a la candidatura y a los electores.

Regreso de una excursión escolar

Ayer tarde llegó a Alicante, de regreso, la expedición de alumnos de la Escuela de Comercio que marchó el lunes a Valencia en viaje de estudio.

Los alumnos que dirige el catedrático don Manuel Viñes y de Casas, han regresado alegramente satisfechos de su «excursión» en la que no se ha registrado el menos incidente.

Lea Vd. EL DIA

Alcaldía de Alicante

GENSO DE LA POBLACION

Oportunamente se comenzó por la Sección de Estadística municipal el reparto a domicilio de las hojas de inscripción del empadronamiento general de habitantes, para que se cumplieran por los cabezas de familia respectivas cuantos antecedentes se interesasen en aquellas, cuyo padron no tiene relación alguna con el de cédulas personales ni con otro alguno tributario, por lo que se inscribirán no solamente el cabeza de familia (incluido los recién nacidos), sino todos, absolutamente todos, cuantos vivieran en el domicilio, sean criados, dependientes o huéspedes, el día 31 de diciembre último.

Interesa mucho al vecindario cumplir este padrón, pues de él se obtienen documentos imprescindibles como son certificado de buena conducta, cobro de pensiones, asistencia médica, farmacéutica, Casas de Socorro, enterramientos, ingreso en escuelas, certificados para matrimonio civil, reconocimiento de derechos ciudadanos, etc., etc.

A todos los alicantinos interesa que en el nuevo Censo de Población de España, nuestra capital figure exactamente con el número de habitantes que tiene en realidad, y por ello la Alcaldía encarece a todo el vecindario del todo género de facilidades a los Agentes municipales encargados de la recogida del expresado Padrón pues de su actitud han de beneficiarse tanto los particulares, como la Administración.

Alicante 7 Febrero 1936.

Sucesos en la provincia

DETENCION

Elche.—La guardia civil de este puesto detuvo a un sujeto que dijo llamarse David González Serrano, de treinta y seis años, soltero, natural de Cuevas de Almanzora (Almería), sin domicilio, el cual se hacía llamar «Manuel el Molinero» o «El Pequeño». Declaró autor del robo de 750 pesetas que dijo cometió el 29 de diciembre último en Orihuela, en colaboración con otro individuo llamado Manuel Reina.

También confesó autor de numerosos robos, fechorías, etc., registrados últimamente por la comarca.

Este sujeto posee un largo historial como discípulo ferviente de Caco, y ha quedado detenido, a disposición del Juzgado.

Lea Vd. EL DIA

Los letreros luminosos mayores de Europa

¿NO PODRAN ENCENDERSE?

Barcelona.—El «Frente Catalán de Orden» había preparado como propaganda electoral tres letreros luminosos que habrían constituido un máximo acontecimiento en ramo luminoso publicitario.

Tres grandes cables extendidos en diversos lugares de la ciudad habrían sustentado otras tantas pancartas luminosas a formidable altura.

Todavía lo se han hecho nunca anuncios de esta importancia. Se han utilizado nuevos procedimientos de transmisión de corriente, transformadores situados a gran altura, cables de alta tensión, enormes tensores y otro sin fin de elementos que hubiera constituido un magno atractivo para todos cuantos se interesen por la propaganda electoral, no solamente en España, sino incluso en diversos países de Europa.

El personal ocupado en esta tarea ha empleado muchos días y semanas hasta llegar a llevarla a cabo, venciendo dificultades que parecían absolutamente insolubles en el ramo de la ingeniería.

El público de Barcelona ha admirado estos días desde la Plaza de Cataluña la preparación de uno de estos letreros luminosos.

Debido a las últimas insinuaciones, absolutamente imprevistas que ha dado la Dirección de Seguridad, es posible que estos anuncios queden sin encender.

No obstante, solo instalados, serán una gran manifestación de técnica publicitaria precursora del triunfo de la candidatura del «Frente Catalán de Orden».

El Capitán Rojas en Madrid

Quedará en libertad dentro de unos días

HA INGRESADO EN EL HOSPITAL MILITAR DE CARABANCHEL

Madrid.—Para tratarse una enfermedad ha ingresado en la sala de presos del Hospital militar de Carabanchel el capitán de guardias de Asalto señor Rojas condenado por los sucesos de Casas Viejas. Parece que dentro de pocos días será puesto en libertad.

Raúl Soto Chápuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
EMPRESTITOS DEL ESTADO
Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España)
ALICANTE

El fuerte de San Cristóbal

Hubo necesidad de trasladar doscientos diez reclusos a la cárcel de Burgos

Labor del ministro de Trabajo

Madrid.—El ministro de Trabajo manifestó que, recogiendo las peticiones que alguna parte de la Prensa y entidades provinciales han hecho respecto a la situación de los reclusos del fuerte de San Cristóbal, de Pamplona, ha ordenado la ejecución de las debidas investigaciones, y como resultado de ellas se ha dispuesto por el Ministerio el traslado a la prisión provincial de Burgos de 210 reclusos de los que estaban en el mencionado fuerte de San Cristóbal.

Además, con anterioridad se había acordado ya que fueran transferidos a la prisión central de Burgos todos los reclusos que extinguían allí condena por menos de doce años.

Con estas medidas quedarán en perfectas condiciones de alojamiento los que permanecen en la prisión del fuerte de San Cristóbal.

El ministro tiene en estudio el problema de las indemnizaciones por accidente del trabajo a los obreros que se ocupan en la carga y descarga en los puertos a que se refieren las disposiciones de 29 de febrero de 1935 y 10 de junio del mismo año, procurando armonizarlas en lo posible con la ley y evitar, al propio tiempo, los abusos que motivaron aquellas disposiciones.

También dijo que se habían reducido del 2 al 1'50 por 100 los gastos de la Inspección Técnica y Social.

En relación con la octava distribución de cantidades para obras de abastecimiento de aguas y alcantarillado por el importe de 7.247.002,14 pesetas, dijo que afecta a las 34 provincias siguientes:

Alava, Albacete, Alicante, Almería, Badajoz, Barcelona, Burgos, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Coruña, Cuenca, Gerona, Granada, Guipuzcoa, Huelva, Huesca, Jaén, Las Palmas, Lérida, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Oviedo, Salamanca, Santander, Soria, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya y Zaragoza.

También dijo que se había aprobado en el Consejo de Ministros de ayer un decreto disponiendo que se agregue un párrafo al artículo 83 de la ley de Acciones del trabajo de 31 de Enero de 1933, por el que se prescribe que cuando se declare procedente una revisión a instancia de algunas entidades...

...de asegurar doras, al hacerse la devolución que determina el artículo 84 se deduzcan a dichas entidades por la Caja Nacional los gastos ocasionados con motivo del tratamiento.

El suplicatorio para procesar a González Peña

Madrid.—Con el título «Paso a la Justicia» publica esta noche «Informaciones» el siguiente suelto:

«Consignamos anteayer que si la Diputación permanente de las Cortes no se reunía antes del día 20, «ipso facto» el suplicatorio que hay pendiente en el Congreso para procesar a González Peña por el asalto y robo a la Suerzal del Banco de España en Oviedo quedaría denegado, por disponer la ley que cuando median sesenta días y no se contesta al Juzgado instructor se entienda que el Parlamento no accede a la solicitud del juez.

El hecho es lo suficientemente monstruoso para que pueda soslayarse o, peor aún, prejuzgarse por el silencio de las Cortes, que si estuvieran abiertas podrían hacer lo que estimaran conveniente, pero que, disueltas, no cabe interpretar su voto más que por el órgano constitucional que lo sustituye: la Diputación permanente.

Por lentidades y dejaciones que afectan al principio de autoridad, han podido envalentarse elementos revolucionarios que, a raíz de los sucesos de octubre ni siquiera osaban discurrir su actuación. Paso, pues, a la Justicia, al menos para que los encartados puedan demostrar que son ajenos al latrocinio que entonces se perpetró, aunque sus correligionarios sigan lucrándose de aquel robo.

Vuelva su cutis a la infancia usando el delicioso



EMPIECE HOY MISMO

Próximas vacaciones escolares

Madrid.—Ayer tarde se facilitó en la Instrucción pública la siguiente nota:

«Las anunciadas vacaciones de la semana próxima comenzarán el lunes día 10 y terminarán el día 17 para reanudar las clases el martes 18.

Las razones que ha tenido el ministro para acceder a la petición de estas vacaciones solicitadas por gran número de autoridades académicas son las siguientes: El martes es fiesta nacional y el jueves y a veces el viernes los centros de enseñanza se convierten en colegios electorales para constituir las mesas.

Hay además gran número de estudiantes electores que han de ejercer el sufragio fuera de la localidad donde realizan los estudios. Como la clase escolar está actualmente influida por organizaciones políticas que llevan a los centros de enseñanza sus propaganda se ha adquirido evitar un peligro de perturbación en el trabajo científico. Son pues, solamente seis días las que se interrumpen las clases por consejo de los Claustros y por decisión del ministerio de Instrucción pública».

Exploradores de España

AGRUPACION DE ALICANTE

El domingo día 9 y a las siete de la mañana, saldrán los grupos de Lobatos y Rojos con dirección a Serreta Negra.

Los grupos de Azules y Amarillos, saldrán a las cinco hacia el Maigmo. Alicante, 5.º día de la Luna del Hambre del año 1936.—El Comisario Local, José Ibáñez Rizo.

Para las señoras

El barato de las pieles; pieles de 50 colores a 90 céntimos. Pieles fantasía alta nov dad.

Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca des de 35 pts.

No equivócase.—El piso de las pieles.—San Vicente, 32, primero.

El jefe del Gobierno desmiente la dimisión del ministro de Agricultura

Y habla de candidaturas entreabiertas

Madrid.—A las nueve menos cuarto de la noche abandonó su despacho oficial el Presidente del Consejo.

En realidad, dijo a los periodistas no tengo noticias que comunicarme a ustedes. He recibido muchas visitas, pero de ninguna de ellas merece la pena de hacer comentarios. Únicamente, como excepción, lo del ministro de Hacienda, que ha venido a darme cuenta de la marcha de algunos asuntos de su departamento, de una manera especial de ciertas negociaciones en curso que son del más alto interés para la nación.

El señor Rico Avello, agregó el Presidente, me ha confirmado la firmeza que se acusa en Bolsa, lo que es una demostración de la confianza que este Gobierno va inspirando al país.

—Durante toda esta tarde, dijo un periodista, ha circulado con insistencia el rumor de que el ministro de Agricultura estaba dimitido.

—¡Qué cosas dicen!, contestó el jefe del Gobierno. ¡Qué fantasías! No hay nada de eso. Precisamente hoy se ha celebrado un banquete en honor del ministro de Agricultura, al que han asistido además de muchos comensales, elementos afectos al Gobierno que desempeñan altos cargos y que ostentan mi representación.

Otro informador preguntó al Presidente si podía dar alguna noticia en relación a las candidaturas de centro.

—De esto respondió—ya lo he dicho todo. El Gobierno no lleva re-

presentación en Madrid capital, como he anunciado en días anteriores.

—¿Qué quiere decir que desiste del propósito de presentar esa candidatura por Madrid o que irán en candidatura aparte?

—Hasta ahora no se ha pensado en ello y parece que es un poco tarde ya para tomar acuerdos en este sentido.

—Un periódico de anoche—dijo otro informador—afirma que el Gobierno ha logrado incrustar 75 candidatos de centro en la candidatura de derechas.

—Ustedes que hacen los periódicos, saben mejor que nadie, que una parte de lo que dicen es verdad y otra no. Esta noticia, no sé en cuál de los dos grupos puede clasificarse, pero, desde luego es exagerada. El Gobierno presenta candidaturas abiertas lo que no excluye, como he dicho repetidas veces, inteligencias con otros partidos. Con esto quiere decir que cada partido conserva su significación y libertad de compromisos que considere oportuno.

Ahora bien—agregó—; que la palabra me parece algo exagerada por esa diversidad de matices que quieren conservar unos y otros partidos.

—Entonces las candidaturas—dijo un periodista—, pueden considerarse entreabiertas.

—Eso es—dijo el jefe del Gobierno—. Entreabiertas.

Terminó diciéndonos el señor Portela que marchaba a despatchar con el presidente de la República

No se ventilan República o Monarquía

Se va a votar o por el 6 de octubre o contra el 6 de octubre.—Comentarios a un artículo de «La Epoca»

Madrid.—El artículo fondo de «La Epoca» de anoche fué objeto en el Congreso más que de comentarios, de críticas, incluso por elementos nada sospechosos de derechismo.

Un significado izquierdista decía: —Habría que oír a los periódicos de derecha, si a uno de izquierda se le hubie e ocurrido hacer una cosa semejante respecto a la candidatura de izquierdas como lo hace «La Epoca» de anoche.

Se tildó el citado artículo de inconveniente por unos, de impropio por otros, y por otros, de inoportuno.

El señor Royo Villanova dijo que le parecía impropio si representa el sentido de Renovación Española, ya que este partido se ha enrolado en la unión contrarrevolucionaria. Esa repugnancia que proclama hacia la candidatura de derechas de Madrid aceptándola como la aceptan, no le va a ese partido ni debe dársele. Si no le

convenía unirse, que no lo hubiese hecho, pero habiéndolo convenido como así es, su obligación es recomendarlo no solo sinceramente sino hasta con fervor y entusiasmo como han hecho todos los demás periódicos afectos a la unión de derechas, porque en este pleito electoral de ahora, no se ventila República o Monarquía, se va a votar y sencillamente (y no tiene otro significado la unión) a una lucha entre la revolución y contrarrevolución. Ya sabemos que los de Renovación son monárquicos y naturalmente lo único que puede agradarles, es la Monarquía y lo que a ella pueda llevarles, pero aquí como digo, no se va a votar a nada que implique idea de régimen; se va a votar o por el 6 de octubre o contra el 6 de octubre y no es esto para infundir repugnancia a Renovación ni a ninguna clase de derechas, sino para todo lo contrario, y a Renovación precisamente, por muchas más razones que a algún otro partido.

HOY LAS CIENCIAS ADELANTAN...

Dos notables operaciones quirúrgicas

Londres.—La Prensa comenta una interesante operación quirúrgica efectuada por los médicos del Hospital Real de Waterloo.

Se trata de un niño de cinco años que no podía abrir los ojos desde su nacimiento por falta de determinados músculos en los párpados. Los médicos le han inyectado músculos extraídos de sus muslos, y así después de algunos días ha cobrado el movimiento de los párpados y, por consiguiente la vista.

Londres.—Por primera vez ha sido operado el corazón de un ser viviente por un cirujano de Londres. El paciente, que tiene sesenta y cuatro años de edad, se encuentra en buen estado a los diez días de haber sufrido la intervención.

El profesor James Mac Cunn ha dado cuenta en la Academia que había realizado operaciones semejantes con otro cirujano, cuyo nombre no ha manifestado, a unos lebreles de carrera, con éxito tan satisfactorio, que después han podido continuar realizando las mismas hazañas con el mismo éxito que antes de la enfermedad de que habían sido operados.

El conde de Covadonga en estado desesperado

SE LA HA HECHO UNA TRANSFUSION DE SANGRE

Londres.—De fuente autorizada se ha sabido esta noche que los amigos del conde de Covadonga han comunicado desde la Habana que su estado es desesperado, a pesar de la transfusión de sangre que se le ha hecho.

AGONIZANDO.—EL NUNCIO LE ADMINISTRA LA EXTREMAUNCION

Habana.—Según las impresiones recogidas, el conde de Covadonga, ex príncipe de Asturias se halla agonizando. A las siete y media de la noche, hora local, ha acudido a cabecera del enfermo el Nuncio Apostólico de Cuba, Monseñor Caruana que le ha administrado la Extremaunción.

Ultima hora

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA

Madrid 7 (3.º g.).—A la una y media recibió el señor Portela a los periodistas y les comunicó lo siguiente:

He leído en la prensa, unos rumores en los que se entrevén bastantes preocupaciones por parte de unos y de otros respecto al orden público. Yo he de manifestar solamente esto: «Lo que antes ocurrió no ocurrirá ahora».

También he leído que se han expedido multitud de pasaportes para el extranjero y de aclarar que solamente se han expedido los de costumbre.

Los candidatos a cargos de gobierno no figurarán en las candidaturas de derechas, ya que las de izquierda no dejan sitio alguno para ellos.

FALLECIMIENTO DE UN CARDENAL

Ciudad del Vaticano (Roma).—Esta mañana ha fallecido Monseñor Luis Chiparrilli.

Se alquila

espaciosos bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

Doctor Ibert Blasco ESPECIALISTA

Rayos X-Sol artificial Radioterapia - Electroterapia-Fototerapia

Diatermia Alta frecuencia Tratamientos Modernos

Lea Vd. EL DIA

Viñetas revolucionarias

Del folleto oficial del Gobierno, relativo a la revolución asturiana:

«El día 11 de octubre, los revolucionarios César Caso, José Suárez Campa, Fernando Fernández y Sindulfo Iglesias, se apoderaron de un coche abandonado e invitaron, con engaños, a dar un paseo a tres mujeres jóvenes, e hijas de otros revolucionarios, por lo menos dos de ellas.

Llegados a un paraje llamado «El Piperón», se apearon y resolvieron repartirse las tres muchachas, con arreglo a una monstruosa doctrina. Las muchachas se resistieron tenazmente y fueron atropelladas por la fuerza.

Entonces resolvieron los criminales fusilar allí mismo a sus víctimas, y así lo hicieron de la manera más cobarde. Luego llevaron los cadáveres al cementerio de Oviedo, donde los arrojaron a la fosa común».

Gobierno civil

El señor Vives Roger, comunicó a los periodistas lo siguiente:

El gobierno ha pactado con las derechas.

La candidatura del partido centro por Alicante y provincia está formada por los señores:

Don José Canalejas.

Don Baldomero Martínez de León.

Don Miguel Cámara y Cendoya.

Gran oportunidad

Cien parejas de palomos en plena ería, vendiendo por traslado de domicilio.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo. (Chalet).

Registro Civil

Nacimientos: Emma García Pedrosa, Manuel García Sempere, Daniel Pérez Garri, María Teresa Soler Martínez, Jose Andreu Vargas.

Funciones: Juan Fuster Sánchez, de 81 años; Juan March Calatayud, de 57 años; María Pomares Irlas, de 32; Manuel Pastor Rico, de 73; Francisca Carbonell Navarro, de 73; José Torres Betrán, de 5 años.

Matrimonio: Eleuterio Moliner Terol y Josefa Molina González.

CONSULTA

Enfermedades nerviosas y mentales

Doctor T. Martín Cid

Avenida del Dr. Gadea n.º 4

principal ALICANTE



No deje de admirar ese magnífico coche creado esencialmente para las personas distinguidas que desean huir de lo vulgar.

MODELOS DESDE 13.000 PTAS.

Eliseo Cabanes Vañó

Garage Moderno

Joaquín Costa, 24

Teléfono 2362

Un mayor atractivo tiene la boca bien cuidada.

BRILLADEN

conserva los dientes con su natural blancura.

Lea V. esto pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INRROMPIBLES también los zapatos sardas las SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chiearro desde el 13 al 27 en charol blanco negro y color de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 Ptas el par, que son de mucho gusto y de gran duración.

Todo esto lo podrá comprobar. Visitando CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñarán.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSAL

Venta de material eléctrico

Reparaciones de aparatos eléctricos y de Radio

Instalaciones de alumbrado y motores

PIDAN PRESUPUESTOS

VDA. DE MIGUEL ROCA

Alfonso el Sabio n.º 2 TELEFONO 1154

Esquina San Vicente ALICANTE

La Amuebladora Económica

Esta casa dispone de comedores, dormitorios y muebles de todas clases a precios económicos

Hagan sus compras en ella, pues es la Casa que MAS BARATO VENDE y la que mejores Muebles tiene, por ser de confección Sólida y Garantizada

Se venden tres comedores y tres dormitorios Fabricación Cerdá a mitad de precios.

¡No confundirse!

Calle San Vicente, 27 ALICANTE

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

De la pantalla

Se estrenó en el Principal, "El sueño de una noche de verano"

EL SUEÑO DE UNA NOCHE DE VERANO. UNA ADAPTACION DE LA OBRA DE SHAKESPEARE, HECHA POR MAX REINHARDT...

No es cosa que nos ocurra cada día esto de enfrentarnos con un espectáculo de la calidad de esta cinta...

Dura su proyección muy cerca de tres horas, si no pasa. Y, con franqueza, nadie sabe darse cuenta, al terminar, de cómo se le ha pasado

el tiempo tan ligera, tan ágil, tan inconscientemente. No hemos usado este último adverbio por el gusto de hacerlo...

Lecturas

EL BOSQUE EN LLAMAS

Por James Oliver Cui wood.

Realmente, en esta producción el admirable descriptor de la naturaleza y narrador insuperable, se supera así mismo.

"El bosque en llamas" es una intrigante y pasional aventura, que nos ofrece la lucha denegada de un representante de la rígida policía montada de los Estados Unidos del Norte entre el deber y el amor.

Tras una serie de escenas de un dramatismo real y sugestivo, vence el amor tras la cortina de una mentira piadosa, cortina que la muerte del verdadero culpable se

encarga de recorrer en el momento oportuno, para dejar paso al resplandor de felicidad que ha de nimir a los dos protagonistas de "El bosque en llamas": el sargento Carrigan, «fiero» representante de la ley, y la exquisita Juana María, torcedora de aquella por obra y gracia de sus «Lindos Ojos».

Publicada en la colección «La Novela Azul. Un volumen en rústica, con abundantes y artísticas ilustraciones en color 1 peseta.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101, Barcelona.

Lea Vd. EL DIA

Deportes

Ciclismo

LOS TRUEBAS Y BERDENDERO CORRERÁN TAMBIÉN EN NIZA

Julian Berrendero y los hermanos Trueba (Vicente y Fermín), que habían aceptado las proposiciones que les habían sido hechos para participar en las famosas escaladas de Mont Angel y Mont Faron...

Campeonato Nacional de Liga

Partidos señalados para la próxima jornada del domingo:

Primera División

Valencia-Racing. Oviedo-Sevilla. Athletic de Madrid-Barcelona. Español-Madrid. Hércules-Osasuna. Betis-Athletic de Bilbao.

Segunda División

PRIMER GRUPO Sporting-Celta. Nacional-Deportivo. Valladolid-Avilés. Unión-Zaragoza.

SEGUNDO GRUPO

Iruñ-Badajoz. Baracaldo-Júpiter. Sabadell-Arenas. Girona-Donostia.

TERCER GRUPO

Maleitana-Mirandilla. Levante-Elche. Murcia-Gimnástico. Jerez-Recreativo.

Modista

Confeción de toda clase de prendas a domicilio. Se ofrece por reducido sueldo. Razón en la calle de los Angeles, núm. 7, 1.º piso.—Pilar Martínez Pérez.

Instrucción pública

EXAMEN DE INGRESO

El Instituto Nacional Agronómico ha convocado exámenes de ingreso en la Escuela Profesional de Peritos Agrícolas.

Por orden ministerial del ministerio de Instrucción Pública se prohíbe que en las clases y exámenes de dibujo de los Institutos de Segunda enseñanza, Escuelas de Comercio, Normales del Magisterio y demás centros docentes oficiales, el uso de libros y colecciones de láminas, así como la práctica del dibujo en pliegos de papel que no sean absolutamente blancos, sin señal ni marca alguna.

UNA INSTITUCIÓN DOCENTE

Se ha dispuesto por la superioridad se clasifique como benéfico-decente de carácter particular la obra pía de cultura instituida en Dani., por los hermanos Gavilán Fernández de dicha localidad.

Movimiento de puerto

LLEGADOS

Sidi Brahim, francés, de Orán con pasajeros.

Odyseus, holandés, de Cartagena, con descarga de Rotterdam y Amsterdam.

Gyda, noruego, de Málaga, con bacalao de Terranova.

DESPACHADOS

Odyseus, holandés, para Barcelona, Amsterdam y Rotterdam con carga general.

Sidi Brahim, holandés, para Marsella, con pasajeras.

Teatro Principal

Plaza Chapí

CALEFACCION CENTRAL

HOY DIA 7 DE FEBRERO

A las 6 de la tarde

GRAN EXITO

de la maravillosa obra del inmortal Shakespeare con música del divino Mendelssohn

El sueño de una noche de Verano

Las localidades seran numeradas y se despachan en la Contaduria del Teatro

IDEAL

AVENIDA ZORRILLA

El local más elegante y cómodo de Alicante

HOY DIA 7 DE FEBRERO

¡Grandioso acontecimiento!

EXITO GRANDIOSO

de la maravillosa producción nacional

El Octavo Mandamiento

A las 5 de la tarde

Monumental

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 7 DE FEBRERO

A las 5 de la tarde

ESTRENO

del estupendo Vodevil Arrevistado en español

¡Abajo los hombres!

El hombre del trapecio (Dibujo Popeye el marinero).

Placeres del agua (Deporte Acuático).

Sumatra

Licores—Aperitivos—Cerveza AVENIDAMENDEZ NUÑEZ

EXCURSIONES

Para disfrutar de nuestras excursiones hay que evitar el excesivo cansancio. Lleve usted siempre un LAPIZ TERMOSAN que quita casi instantáneamente los dolores musculares producidos por largas jornadas de andar o por los deportes. No irrita, no ensucia, no huele mal.

LAPIZ TERMOSAN

Los servicios de la Cruz Roja

Modificaciones en su organización

La «Gaceta» de hoy, publica un decreto modificando los de 13 de septiembre de 1931 y 2 de junio de 1933, referentes a las actividades de la Cruz Roja Española.

Las modificaciones introducidas son las siguientes: Para el Gobierno, dirección, representación y administración de la Cruz Roja, funcionará en Madrid un Comité Central, compuesto de los siguientes vocales, de nombramiento del Gobierno el presidente el vicepresidente el director del Hospital Central, el inspector de servicios de Sanidad civil, el inspector de servicios de Sanidad militar, un representante de cada uno de los ministerios de Trabajo, Justicia y Sanidad Guerra, Estado, Hacienda, Marina Gobernación, Instrucción Pública y Obras Públicas, un representante de los beneficiarios, doce representantes de cuantos prestan su actividad profesional al servicio de la Institución elegidos por ellos mismos, y doce vocales asociados designados en los términos que aprobó la asamblea general extraordinaria, celebrada el 29 de octubre de 1933, y entre los que habrá de nombrarse el contador y el tesorero.

El presidente y el vicepresidente serán de libre designación del Gobierno; el inspector de Sanidad civil será designado por el Ministerio de Trabajo y Justicia entre funcionarios del Cuerpo Médico de Sanidad militar, será designado por el Ministerio a propuesta del de Guerra; el director del Hospital Central se nombrará por el Ministerio de Trabajo y Justicia, a propuesta de los respectivos Ministerios.

El representante de los beneficiarios será designado en la misma forma que lo fué su actual representante, el cual continuará desempeñando su cargo con aquella representación.

El cargo de secretario general, se proveerá mediante concurso.

La Comisión permanente estará formada por el presidente, los inspectores de Sanidad y de servicios del director del Hospital Central, contador, tesorero y secretario, una enfermera y el representante de los beneficiarios.

Sin perjuicio de la reorganización privativa, porque se rige la Institución se entenderá en lo sucesivo que dependerá del Ministerio de Trabajo y Justicia, en cuanto a las funciones inspectoras y protectoras que al Gobierno competen.

Hotel Palace BAR-GRILL

Servicio a la carta ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE DE GRAVINA

Abierto hasta las 2 de la madrugada

Comerciantes e Industriales

La proximidad del balance general de sus negocios les sugerirá alguna de éstas cuestiones:

- La necesidad de cobrar las cuentas pendientes. La posibilidad de una suspensión de pagos. La interpretación de la legislación tributaria. La transformación de su sociedad mercantil. La revisión y cierre de su contabilidad. La ASESORIA JURIDICA-COMERCIAL-CONTABLE, dirigido por DON FRANCISCO TORNEL MENDARO, Abogado del Ilustre Colegio de Alicante, Profesor Mercantil diplomado en Idiomas, pone a su disposición el Letrado competente, el Técnico mercantil y el Contable experto que requieren.

IFORMES: GARCIA HERNANDEZ 65 - TELEFONO 1169 ALI CANTE.

ORTOPEDIA MODERNA DE LA CRUZ ROJA Calatrava, 11 (Entre la Posada de la Balsa y el H. Nogueras) Casa especial en Bragueros, Fajas y Suspensorios. aparatos ortopédicos y protésicos.-Jeringuillas y material para inyecciones.-Algodones, gasas, v. c. c. irrigadores.-Medias de goma.-Artículos de goma, etc. Artículos médicos Gabinete especial para aplicaciones ortopédicas

FUTBOL ESTADIO BARDIN Emocionante encuentro para el próximo domingo 9 entre el OSASUNA de Pamplona y HERCULES F. C. A LAS 3:30 DE LA TARDE Correspondiente al campeonato de liga de primera división Nota.—Se despachan localidades y entradas en la secretaría del club.

Coches oficiales!

Gobernando Azaña y los socialistas se creó el Parque central de automóviles. En los Presupuestos figuraron más de trece millones de pesetas en concepto de compra y entretenimiento de automóviles oficiales; datos que publicó «La Nación» el 24 de mayo de 1935. Por su parte, «La Libertad» decía el mismo día: «¡Trece mil seiscientos cuarenta coches en un año! De marzo a diciembre de 1934. El Estado español tuvo a bien adquirir la friolera de—¡fíjense bien los contribuyentes!—13.640 coches automóviles».

Teatro Nuevo

Jorge Juan Sábado Femenina a las 6 de la tarde.

La Pequeña Coronela

por SIRLEY TEMPLE. PRECIOS: Señoras y niños Bu. taca 0'20. Caballeros 0'40. General 0'15.

CENTRAL

(Avenida Mendez Nuñez) CALEFACCION CENTRAL

HOY DIA 7 DE FEBRERO A las seis de la tarde

ESTRENO

de la preciosa comedia musical Una mujer de su casa

GACETILLAS

Vendo secadores y otros artículos seminuevos, á precios económicos. Darán razón en la imprenta de este periódico.

ENORA alquila una o dos habitaciones a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta. Informarán en esta administración

Lea Vd. EL DIA

IDEAL CINEMA (Teléfono 19-30) HOY viernes, a las 6 de la tarde, la maravillosa producción española EL OCTAVO MANDAMIENTO por Lina de Yegros y el niño Fernandito Drama de intensa emoción El lunes: Debut de Fifi Morano

Excursiones LAPIZ TERMOSAN Para disfrutar de nuestras excursiones hay que evitar el excesivo cansancio. Lleve usted siempre un LAPIZ TERMOSAN que quita casi instantáneamente los dolores musculares producidos por largas jornadas de andar o por los deportes. No irrita, no ensucia, no huele mal.

En estos anuncios encontrará lo que desea

INDICADOR ECONOMICO

CADA LINEA 10 CENTIMOS (PAGO ANTICIPADO)

Ventas

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, Villavieja, 1, y a todas las Agencias de publicidad.

Pérdidas

SOBRE CONTENIENDO TRES fotografías. Se gratificará. Pozo, 1.
PERRITO LANA BLANCA cazado. Foglietti, 33.
CARTERA CON DOCUMENTOS se extrajo el domingo Pasco Mártires. — Imprenta EL DIA. Se gratificará.
PULSERA DE ORO, CON PERLAS. Se gratificará a quien la presente en Sevilla 24.

Idiomas

Academia Berlitz, Plaza de Gabriel Miró. — Inglés, francés, alemán.

Muebles

MUEBLES CORRIENTES Y DE LUJO. — Cerezo. Comedores modernos. — Calle de Calatrava.

MUEBLES DE CALIDAD SUPERIOR: Comedores, dormitorio: Bernad, Avenida Méndez Núñez.

SE VENDE UN PIANO NUEVO por tener que ausentarse de esta plaza dueños. Informes en esta administración.

SE VENDEN DOS INCUBADORAS. Bar Sampedro, Constitución, 1.

EXCURSIONISTAS. PIDAN un paquete de propaganda conteniendo nueve latas estuchadas de sardinas sin espina, finisimas con 250 gramos, y nueve latas de atún de calidad superior con 200 gramos, elaborados con refinado puro de oliva. Se envía por 18 pesetas franco de porte, contra reembolso o enviando su importe por giro postal. Pérez y Feu, Ayamonte.

Huéspedes

ALQUILO AMUEBLADO, PISO recién instalado, todo confort, cuarto de baño, sitio céntrico, sol. Calle Bailén núm. 3-1.º — Alicante.

También se admiten, dos huéspedes de familia. **PENSION ESPAÑA.** — Trato familiar. Calle Villegas.

HOTEL VICTORIA. — Cubierto 7 pesetas.

Demandas

PERSONA MODESTA, CON excelente letra, y con conocimientos mecanográficos se ofrece en módicas condiciones. Excelentes referencias.

Razón: Antares, 1, izquierda (Florida). **AMA DE CRÍA, DE 22 AÑOS,** primeriza, se ofrece para casa de los padres.

Razón: Miguel López, Cruz de Piedra, Casa Muñoz, Catral (Alicante).

Específicos

ROLODIM ES EL MEJOR ES-

Arrendos

En la administración de **EL DIA** se facilitan direcciones de casas que arriendan pisos.

Propietarios

ESTUDIOS RABDOLOGICOS de aguas subterráneas garantizados por comprobación con aparato automático y científico Inglés. Rafael Velasco, Calle C. N.º 13. Ciudad Jardín. — Alicante.

Religiosas

Viernes. — Santos Romualdo, abad, fd.; Angulo, obispo; Aduco, Teodoro, mártires; Moisés, obispo; Ricardo, rey; Juliana, vid.; Bb. Jacobo Sales y Guillermo Saultamochio, S. J. — La misa y oficio divinos son de San Romualdo, con rito doble y color blanco.

Misas y Cultos

COLEGIATA DE SAN NICOLAS

(Plaza de Abad Penalva) Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 9, 10 y 11. La misa Conventual a las 9,30. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA

(Plaza de Santa Maria) Misas fijas diariamente a las 7 y 30, 7,30 y 8,30.

Los domingos a las 6,30, 7, 7,30, 8,30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

APILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS

(Plaza de San Antonio) Domingos y días festivos. Misas alas 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquésis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fija última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAPTISTA

(Barrio de Benalúa) Todos los días Misas a las 7 y 8.

Los domingos a las 7, 8 y media 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa caquística los domingos a las 10 y media.

PLUS ULTRA
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS GENERALES
RECCION: PLAZA DE LAS CORTES, 8. MADRID

PRIMAS RECAUDADAS EN 1934, 8.760.750,75 ptas

Vida-Accidentes - Responsabilidad Civil - Colectivo Ley-Colectivo Agrícola-Robo - Incendios-Cosechas Mobiliario Combinado - Motin-Roturas-Maquinaría Transportes

Administración para Alicante y su provincia:
Avda. Méndez Núñez, 26. — Alicante
TELEFONO 1824

NOTA: Autorizada la publicación de este anuncio por la Dirección General de Seguros y Ahorros con fecha 4 de Abril 1935



Haga su vida normal

Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno, Catarros, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos

Emplastos del Dr. Winter

Deberchazar cualquier imitación exigiendo

EMPLASTOS WINTER

cuya eficacia se comprueba con su uso diario en todo el mundo.

ARBOLES FRUTALES DE TODAS CLASES

Limoneros Verna. Naranjos bordes de uno y dos años. Injertos en naranjas de todas las variedades, sobre todo naranjas cadeneras sin piñón, por ser la de mejor calidad y mayor rendimiento.

JOSE ANORTE ANGOSTO

Viveros junto a la Estación

Domicilio: San Gregorio, ORIHUELA (Alicante)

Razón: Barcala número 32

COMPANIA TRASATLANTICA

GARCIA HERNANDEZ, 27 ALICANTE

Vapor 'Manuel Arnús' A NUEVA YORK, CUBA Y MEJICO

Salidas: Barcelona y Tarragona, 10 Febrero. Escalas: Valencia, Málaga, Cádiz, Vigo y Coruña. Destino: Nueva York, Habana y Veraeruz.

Vapor 'Juan Sebastián Elcano' A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA

Salidas: Barcelona, 23 Febrero. Escalas: Valencia, Málaga y Las Palmas. Destino: San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra Puerto Colombia y Cristobal.

Vapor 'Cristobal Colón' A CUBA Y MEJICO

Salidas: Bilbao y Santander, 26 Febrero. Escalas: Gijón, La Coruña y Vigo. Destino: Habana y Veraeruz.

Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE: Méndez Núñez, 35 Tel. 2358
ALBACETE: San Agustín, 14 Tel. 422

LA TRASATLANTICA ES ESPAÑOLA

Escuela de preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º de enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Eliche, Elda, Casas de Prado (Pinoso) y Novelda.

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta, 68. — ALICANTE Tel. 2383

V. DE MARCIAL GIMENEZ

GRANDES MARQUES — PIEDRAS

SERRERIAS DE ALICANTE

TODAS CLASES fabrica y talleres: A. DE SALAMANCA DEL 13 AL 19

EN MARMOL exposicion y oficinas: BILLEN, 20-tel. 22 43

APRECIOSAS COMPETENCIA ALICANTE

MESAS Y VELADORES PARA CALES

Servicios de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y America

Sociedad Gral. de Transportes Maritimos a Vapores

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

'Sidi Brabim'

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

'Sidi Brahim'

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada.

J. V. A. LAMA

Lea V. EL DIA

Anis "Candela" mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el más digestivo

Para la digestión coñac Candela